

中国石油大学 学生工作简报

2009 年第 20 期

总第 174 期

2009 年 11 月 27 日

本期要目

学校评选 2009 年度国家奖助学金 1350 余万元

李逸龙为化工学院 2008 级学生做讲座

就业指导中心调研储建学院 2010 届毕业生就业工作

石工学院多项举措丰富党建工作

经管学院进行立体式就业指导

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

学校评选 2009 年度国家奖助学金 1350 余万元

近日，2009 年度国家奖、助学金评选工作结束，学校已分批次向学生发放国家奖、助学金共计 1359 万元。

根据财政部、教育部印发的《普通本科高校、高等职业学校国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金管理暂行办法》要求，结合教育部下达我校的 2009 年国家奖、助学金评选指标额度，学校于 10 月份

展开了国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金的评选工作，经过学生个人申请、班级评议、年级联评、学院审核公示以及学校审核等评审程序，最终确定了获奖助学生名单。

今年，我校共评选国家奖学金获奖学生 200 人，评选比例约占到学生总人数的 1%，每人奖励 8000 元；评选国家励志奖学金 596 人，评选比例约占到学生总人数的 3%，每人奖励 5000 元；评选一等国家助学金获助学生 2253 人，评选比例能占到学生总人数的 10%，每人资助 2000 元，评选二等国家助学金获助学生 4504 人，评选比例能占到学生总人数的 20%，每人资助 1000 元。国家奖学金、国家励志奖学金以现金的形式一次性发放到学生手中，国家助学金按学期打入学生一卡通。

国家奖助学金是国家为体现党和政府对普通高校优秀学生及贫困家庭学生的关怀，激励他们勤奋学习、努力进取，帮助他们顺利完成学业，并在德、智、体、美等方面得到全面发展而设立的，共包括国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金三部分。国家奖学金用于奖励普通本科高校和高等职业学校全日制本专科在校生中特别优秀的学生，国家励志奖学金用于奖励资助普通本科高校和高等职业学校全日制本专科在校生中品学兼优的家庭经济困难学生，国家助学金用于资助普通本科高校和高等职业学校全日制本专科在校生中家庭经济困难学生。（学生工作部 成宏涛）

李逸龙为化工学院 2008 级学生做讲座

11 月 20 日晚，在逸夫馆二楼报告厅，学生工作部李逸龙部长受邀为化学化工学院 2008 级全体学生做了题为《做身心俱健的人》心理健康教育专题讲座。

李部长的整场讲座语言幽默风趣，报告厅内掌声和笑声不断。对当前大学生的学习、生活和工作，他运用大量的理论论据和案例分析，给广大学生提出了有针对性的三点建议：要学会赞美别人，善于发现别人的优点，在鼓励别人的同时也支持了自己；要加强体育锻炼，爱惜和尊敬自己的身体；要注重自己的精神世界，充分认识到自身的潜能，做一个积极乐观健康向上的人。随后，李部长又针对学生提出的如何与父母相处，如何克服烦躁情绪等问题进行了精彩的阐述。

整场讲座持续近三个小时，广大同学仍感觉意犹未尽。化学工程与工艺 2008 级 4 班的郭坤宇同学说：“李老师的讲座让我们受益匪浅，希望今后能够有机会再次聆听李老师的讲座。”

（化学化工学院 杨超）

就业指导中心调研储建学院 2010 届毕业生就业工作

11 月 24 日下午，学生就业指导中心对学院 2010 届毕业生就业工作情况进行了调研。学院党委副书记张炜以及 2010 届毕业生辅导员参加了调研会，并详细汇报了学院的毕业生就业情况。

调研活动采取座谈、交流的形式。学生就业指导中心副主任赵放辉在听完学院对未就业毕业生摸底调查的详细情况后，介绍了三大石油公司招聘会过后相关学院 2010 届毕业生的就业状况，分析了目前的就业形势。他认为从长远的工作考虑看，我校学生就业工作在面向石油行业的基础上必须坚持“请进来、走

出去”的原则，主动开拓新的就业市场，拓宽毕业生的就业渠道；并要求，面对严峻的就业形势，毕业生应摆正心态，积极主动地与用人单位联系，避免出现“高不成、低不就”的现象；毕业生辅导员要重视和加强对学生的就业指导和教育引导，充分调动其就业积极性，并督促毕业生及时登陆学校就业信息网查看招聘信息，尤其是通用专业毕业生还需关注附近兄弟院校的就业信息。（储运与建筑工程学院 毕静 陈银吨）

石工学院多项举措丰富党建工作

近日，学院党委书记张卫东与 2007 级 15 位学生党支部负责人进行座谈，就学生党员代表提出的问题进行了解答，并对如何处理好政治与业务、集体与个人、学习与成才的关系，石油行业人才就业形势等问题和同学们进行了深入探讨。

学院党委一直对学生党建工作给予大力支持。工作中以“红色先锋”活动为主要载体，每学期/年确定一个教育主题，以支部为单位有重点地开展教育工作，通过理论学习、实践锻炼、总结交流等使学生党员受教育、长才干。学生党支部把党建工作和校园文化建设及学风建设有机结合起来，建立了党员帮扶机制，开展了“科学发展观之我见”演讲比赛、专题讲座以及清洁校园、服务敬老院等公益活动，还走进青岛圣美尔公司和海尔公司参观学习。学院把党支部建设与新生联谊活动等形式多样、丰富多彩的校园文化活动及学风建设活动联系起来，把党性教育渗透其中，增强党建工作的趣味性，灵活党建方式，提高党建效果。

学院学生党总支成立于 2003 年 10 月，曾先后 2 次被评为校级“先进基层党组织”，获山东省“增强团员意识主题教育活动先进基层单位”和山东高校“先进基层党组织”等荣誉称号。

（石油工程学院 赵晓珂）

经管学院进行立体式就业指导

近日，学院启动了立体式就业指导工作方案。学院根据学生的不同需求和接受能力，针对低年级学生和高年级学生分别进行职业生涯规划培训和就业实战培训及就业心态指导。

学院安排负责就业指导工作的老师为低年级学生开设职业生涯规划培训基础课程，并在高年级学生中组织就业指导座谈会，引导学生调整就业心态。同时，在学院学生工作办公室设置“就业指导约谈”时段，以方便学生得到及时的就业指导。这种结合学生需求开展的立体式就业指导受到学生欢迎和好评，参加完就业指导座谈会的一名大四女同学说：“这次座谈对我来说很有意义，以后我会正确地面对用人单位对于性别的选择，悦纳自己，科学地给自己定位，从而实现成功就业。”

据悉，学院近期还将组织简历制作大赛、面试技能培训、“如何准备银行企业考试”等就业指导讲座。（经济管理学院 石国卿）

一句话新闻

1.11月22日上午，化工学院举办了2009级新生运动会。(化学化工学院 李健)

2.近日，人文社会科学学院下发了《关于任命李树鑫等同学担任学生干部职务的通知》，这是我院首次以正式文件形式下达学生组织换届的通知。(人文社会科学学院 刘冰 晏姿芬)

3.近日，人文社科学院成立学生就业服务小组为学生就业服务。(人文社会科学学院 刘未博)